
Αγαπητοί σύμβουλοι,

Η συμμετοχή του Δικηγορικού Συλλόγου Βόλου στο Έργο “Αλληλεπιδραστικές Ηλεκτρονικές 
Υπηρεσίες Προδικασίας -  ON LINE εξυπηρέτησηΔικηγόρων Δικαστών πολιτών” που είναι 
ενταγμένο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ψηφιακή Σύγκλιση με φορέα υλοποίησης και 
λειτουργίας του έργου το Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών και με τη συμμετοχή του συνόλου των 
Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας περιλάμβανε τα άκόλουθα στάδια:

1. Αποστολή σε ηλεκτρονική μορφή προς το Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών (α) των
στοιχείων των μελών του Συλλόγου μας (ονοματεπώνυμο, στοιχεία επικοινωνίας), (β) 
σχεδίων των πάσης φύσεως εγγράφων/ βεβαιώσεων/ πιστοποιητικών που εκδίδει ο 
Δικηγορικός Σύλλογος Βόλου προς τα μέλη ή προς ιδιώτες αναφορικά την υπηρεσιακή 
κατάσταση των μελών του Συλλόγου και (γ) ερωτηματολογίου αναφορικά με την πολιτική 
τιμολόγησης του Δ.Σ.Β. (κρατήσεις σε γραμμάτια προείσπραξης και τυχόν χρέωση λοιπών 
εγγράφων/ πιστοποιητικών/ βεβαιώσεων που χορηγεί ο Δ.Σ.Β.)· Η εξαγωγή του συνόλου 
των στοιχείων προς το Δ.Σ.Α. ολοκληρώθηκε εντός των χρονοδιαγραμμάτων που τέθηκαν 
σε μας από τους αρμόδιους υπαλλήλους του Δ.Σ. Αθηνών.

2. Παραλαβή εξοπλισμού - την Τετάρτη 4/12/2013 παρελήφθησαν από εμένα τέσσερις 
ηλεκτρονικοί υπολογιστές με εκτυπωτή σύμφωνα με το δελτίο αποστολής που σας 
επισυνάπτω, οι οποίοι παρέμειναν μέχρι την εγκατάσταση, παραμετροποίηση και θέση τους 
σε λειτουργία στο χώρο του Συλλόγου και

3. Εγκατάσταση των παραληφθέντων Η/Υ και Εγκατάσταση προγράμματος που επιτρέπει 
τη σύνδεση των τερματικών υπολογιστών, στους οποίους το πρόγραμμα εγκαθίσταται, με το 
Πρωτεύον Κέντρο Δεδομένων του ΔΣΑ και το Εφεδρικό Κέντρο Δεδομένων του ΔΣΘ. Το 
συγκεκριμένο πρόγραμμα δημιουργεί “κανάλι επικοινωνίας” ανάμεσα στον Η/Υ όπου 
υπάρχει το πρόγραμμα με τους servers που υποστηρίζουν το Πληροφοριακό Σύστημα του 
έργου. Ιδιαίτερα πρέπει να επισημανθεί ότι καθ' όσο χρόνο ο χρήστης θα είναι 
συνδεδεμένος στο “κανάλι” μέσα από το πρόγραμμα, δε θα έχει τη δυνατότητα για λόγους 
ασφαλείας να χρησιμοποιεί ταυτόχρονα από τον ίδιο υπολογιστή I/net. Η εγκατάσταση του 
προγράμματος έγινε στους Η/Υ που χρησιμοποιούν οι κ.κ. Βότση, Τσίποτας και Μπαίράμη, 
αλλά και στους δύο από τους τέσσερις Η/Υ του αναγνωστηρίου. Η εγκατάσταση του 
προγράμματος με την ταυτόχρονη εγκατάσταση των παραληφθέντων Η/Υ έγινε την Τρίτη 
21-1-2014.

Υπολείπεται από την πλευρά του φορέα υλοποίησης του έργου η αποστολή συνεργατών τους που 
θα εκπαιδεύσουν μέλη του Συλλόγου μας στη χρήση του Πληροφοριακού Συστήματος. Βεβαίως 
στη διάθεση των μελών υπάρχει η ομιλία του κου Δημήτριου Παρλίτση, τεχνικού συμβούλου του 
ΔΣ Θεσσαλονίκης στις 26-3-2013, την οποία έχουμε καταγράψει σε dvd, ενώ ταυτόχρονα την 
έχουμε αναρτήσει στο Διαδίκτυο, και που αναφέρεται σε πρακτικά ζητήματα εφαρμογών του 
συστήματος ηλεκτρονικής κατάθεσης δικογράφων. Επίσης εγχειρίδιο χρήσης του συστήματος 
υπήρχει στην ιστοσελίδα του Δ.Σ. Αθηνών.

Μετά την ολοκλήρωση και του σταδίου της “εκπαίδευσης” σκόπιμο είναι να οργανώσουμε εντός 
του Συλλόγου Εκπαιδευτικά Σεμινάρια ή ομάδες εργασίας (στην κρίση του Διοικητικού 
Συμβουλίου ο ειδικότερος τρόπος), ώστε τα μέλη του Συλλόγου μας να εξοικειωθούν με τη χρήση 
του συστήματος. Βεβαίως η υποστήριξη των συναδέλφων αναφορικά με τη χρήση του συστήματος 
δε σταματα στην οργάνωση σεμιναρίου, αλλά πρέπει να είναι διαρκής. Προς την κατεύθυνση αυτή 
θα ήταν χρήσιμο να ορίσουμε συναδέλφους που ανά πάσα στιγμή να είναι διαθέσιμοι να επιλύουν 
απορίες και πρακτικά προβλήματα συναδέλφων κατά τη χρήση του συστήματος. Η εξοικείωση με 
το σύστημα δεν είναι δυνατό να γίνει από τη μια στιγμή στην άλλη.

Το τελευταίο στάδιο της διαδικασίας είναι η απόκτηση ψηφιακής υπογραφής από τους



συναδέλφους του Συλλόγου. Από τη στιγμή εκείνη, κάθε μέλος του Συλλόγου θα είναι και τυπικά 
χρήστης του Πληροφοριακού Συστήματος του Έργου.

Καταληκτικά, θα ήθελα να επισημάνω ότι το Πληροφοριακό Σύστημα εισάγει οπωσδήποτε μια νέα 
δυναμική στη δικηγορία, πλην όμως προσωπικά τουλάχιστο θα επιθυμούσα εγγυήσεις 
εμπιστευτικότητας των πληροφοριών που αποθηκεύονται στο Σύστημα (είτε αυτές αφορούν στην 
κατάστασή μου ως Δικηγόρου είτε στα δεδομένα που ως Δικηγόρος διαχειρίζομαι).

Αναλυτικές πληροφορίες ως προς τη δομή και λειτουργία του συστήματος θα βρείτε στο αρχείο με 
την ονομασία “ https://www.olomeleia.ar/download? 
nam e=20130913_DSA_PART_A.pdf. ”

Σας ευχαριστώ και είμαι στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση στο βαθμό της 
γνώσης μου.

Με φιλικούς χαιρετισμούς

https://www.olomeleia.ar/download

